

Szeged ma már a népi demokrácia szilárd bástyája

— mondotta dr. Zöld Sándor elvtárs az új szegedi kombinált fonó-szövőüzem ünnepélyes alapkövetésénél

A szegedi dolgozók százai és százai vonultak ki szombati délután a Kálvária-ut végére. Ki gyalog, ki kerékpáron. A látogatók hosszú sora csak úgy ontotta az embereket, akik jöttek, hogy tanúi legyenek az új szegedi kombinált fonó-szövőüzem ünnepélyes alapkövetésének. Az üzemek dolgozói, a tömegszervezetek, intézmények küldöttjeikkel képviselték magukat az ünnepségen, amely fordulópontot jelent városunk életében.

Az utakon és az emelvény körül sorakozott fel a lelkes tömeg. A háttérben vörös és zomántrózsás zászlókkal ékesített diadalkapu hirdette a szegedi dolgozók felelhetetlen ünnepét.

Az ünnepséget a rendőrszereplő a Himnusszal nyitotta meg, majd Dénes Leó elvtárs, polgármester üdvözölte a megjelenteket. Rámutatott arra a főnök változásra, amelyet az új fonóüzem felállítása jelent városunk életében. Ezután dr. Zöld Sándor elvtárs, belügyminiszeri államtitkár mondott ünnepi beszédet. Tolmácsolta a szegedi dolgozóknak Révai elvtárs üdvözlését. Beszédének bevezető részében rámutatott arra, hogy az alapkövetés bevezetője annak a korszaknak, amelynek során Szegedből fejlődött ipari város lesz az öt éves terv során. Ezután vázolta azokat a körülményeket, amelyeknek eredményeként Szegedre esett a választás az új fonóüzem felállításában. Rámutatott a szegedi ipari dolgozók áldozatkész munkájára, amellyel kivívták maguknak a megbecsülést s arra a harcos, öntudatos magatartásra, amelyet már a múltban és a felszabadulás után is tanúsítottak a nép ellenségeivel szemben. Rámutatott arra is, hogy a szegedi ipari munkásság mindent elkövet, hogy megkönyvitse a dolgozó parasztság munkáját.

— Szeged ma már nem a reakció bástyája, hanem népi demokráciánk szilárd bástyája, s ez a szegedi ipari munkásságunk köszönhető — mondotta. — A szegedi dolgozók az MDP irányításával felvették a harcot a nép ellenségeivel szemben. Ez az oka annak, hogy Szegedre esett a választás az új fonóüzem felállításában.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy az új fonóüzem felállítása hatalmas eredményt jelent a munkanélküliség felszámolásában.

Beszédének befejező részében hangsúlyozta, hogy a szegedi dolgozók a választásokon erre a fonóüzemre, az öt éves tervre, a szocializmus építésére fognak szavazni.

Az ünnepségre összegyűlt dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták Zöld Sándor elvtárs beszédét, majd üdvözítő tiszteletnyilvánítást Révai elvtársnak.

Ezután Kóbor Ferenc elvtárs, a Tervhivatal ipari osztályának helyettes vezetője mondott beszédet. Kijelentette, hogy pénteken 150 szegedi munkanélküli nő utazott fel Budapestre, hogy elsajátítsa az új fonóüzem munkamódszerét s az üzem megindulásakor a többi szegedi munkanélkülivel együtt álljon a gépek mellé.

Ratkó Anna elvtársnő, a textilipari szakszervezet titkára a dolgozó nők feladatait ismertette, majd Mező Istvánné beszélt a szegedi munkanélküliek nevében. Ajtai István miniszteri osztálytanácsos Kossa István elvtárs, iparügyi miniszter nevében üdvözölte a szegedi dolgozókat s ismertette az új fonó-szövőüzem építésével kapcsolatos kérdéseket, majd Kossa elvtárs nevében megadta az engedélyt az építkezés megkezdésére.

Ezután dr. Zöld Sándor elvtárs a Köztársasági induló hangjai és az egybegyűlék hatalmas lelkesedése mellett helyezte el a fonóüzem alapkövét.

A DÉFOSZ örömmel üdvözli a középparasztság érdekében hozott minisztertanácsi határozatot

A DÉFOSZ főtájkarsága szombaton foglalkozott a minisztertanácsnak legutóbb hozott határozatával, amelyben Rákosi Mátyás elvtárs javaslatára kimondta, hogy azok a gazdálkodók, középparasztok, akiknek földje 15 katasztrális földnél na-

gyobb, de 25 katasztrális földnél kisebb, ez év január 1-i hatállyal mentesülnek a mezőgazdaságfejlesztési járulékok fizetésétől.

A DÉFOSZ titkarsága kimondta, hogy a DÉFOSZ főtájkarsága örömmel üdvözölte a határozatot

Kilencszáznegyvenhat név szerepel a Magyar Függetlenségi Népfrent tegnap közzétett választási listáján. A névsoron első pillantásra is visszatükröződik: a nép szolgálatára, nagy építő szándékok megvalósítására állították össze a Függetlenségi Népfrentban szereplő pártok és tömegszervezetek.

A munkásosztály vezetőszepe, egyre szilárdabbá váló munkás-parasztszövetség ereje olvasható le a Népfrent országos és helyi listájáról egyformán. A többi dolgozó rétegek, haladó értelmiségiek — tudósok, professzorok, tanárok, mérnökök, orvosok — vagy a kisiparosok és a kiskereskedők mind megfelelő képviselőre találnak.

Százötvenhat jelölt képviseli majd a nagy feladatok előtt álló új országgyűlésben a népi demokrácia életében mindinkább jelentősebb szerephez jutó munkás, dolgozó-paraszt és értelmiségi asszonyainkat és leányainkat.

A magyar néphadsereg, demokratikus rendőrségünk legjobbjai, az egyházak haladó kiválóságai, az ifjúság vezetői, a nemzetiségiek képviselői mind-mind szerepelnek ebben az oldalakra terjedő névsorban.

Az egész összetétel, a réte-

göződés, a nevek egyenként e névsorban újlag bizonyítják, hogy a munkásosztály és pártja által vezetett Magyar Függetlenségi Népfrent valóban minden demokratikus erőt összpontosító építő és harci szövetség.

Az egyesített szeged-csongrád-csanádi választókerület listája a teljes mértékben megfelel ezeknek a megállapításoknak és híven adja vissza a mondottakat. Szegeden, Makón, a két megyében osztatlan örömet és lelkesedést váltott ki az összeállítás. A listavezető Révai József elvtárs külön büszkesége ennek a vidéknek. A felszabadulás után közvetlenül itt folytatta tovább nagy harcát népünk fel-emeléséért. A második helyen jelölt Ortutay Gyula kultuszminiszter Szegedről származott.

És a többi jelöltek: Erdel Mihály, Zöld Sándor, ifjú Komócsin Mihály, Bugár János, Kurlik Imréné, Berár Demeter elvtársak és a többiek is mind a mi jelölteink, a dolgozó nép jelöltei.

Rákosi elvtárs által vezetett országos, Révai elvtárs által vezetett helyi lista hatalmas fegyver abban a választási küzdelemben, amely május tizenötödikén éri el csúcspontját és amely a Népfrent elsöprő győzelmével és népi demokráciánk újabb döntő megerősödésével végződik majd.

Nem rés, hanem bástya leszünk a béke frontján

Farkas Mihály elvtárs honvédelmi miniszter május elsejei napiparancsa

— Tábournokok, tisztek, tiszthelyettesek, tisztetek, honvédek, bajtársak!

Honvédségünk a dolgozó magyar néppel együtt lelkesen köszönti a világ dolgozó harcos seregszemléjének napját, új nemzeti ünnepünket, május elsejét.

Az idei május elseje nagy seregszemléje lesz a Magyar Dolgozók Pártja-vezette Függetlenségi Népfrentba tömörült magyar munkásosztálynak, a dolgozó parasztságunk és a haladó értelmiségünk. Nemzeti ünnepünk az eddig elért hatalmas politikai, gazdasági és kulturális eredményeink és szocializmushoz vezető nagyszerű út új, jelentős szakasza, az öt éves terv jegyében fog lezajlani.

A magyar nép május elsején a béke védelmében egyemberként sorakozik fel felszabadítóink, a nagy Szovjetunió-vezette hatalmas táborba, az imperialista háborús uszítók ellen. Népünk és vele honvédségünk — amely először mutatja meg erejét országvilág előtt — május elsején bebizonyítja: Nem rés, hanem erős bástya lesz a béke frontján.

Demokratikus honvédségünkre hárul az a feladat, hogy éberen őrködjenek szabadságunk, nemzeti függetlenségünk, békés építőmunkánk felett és ha azt veszély fenyegetné, becsülettel teljesítse kötelességét népünkkel, hazánkkal szemben.

Ennek a dicső feladatnak tudatában honvédségünk az elmúlt téli hónapokban átért az új, korszerű kiképzési rendszerre és biztató eredményeket ért el. Honvédségünk ereje, egységes, harcos szelleme és ütőképessége jelentősen megnőtt.

Az előttiünk álló tavaszi és nyári hónapokban hadseregünk feladata abban áll, hogy felhasználva az eddigi tapasztalatokat, az új korszerű kiképzésben még nagyobb sikereket érjen el.

Ennek érdekében május elseje alkalmából megparancsolom:

1. Honvédségünk minden alakulata és tagja fokozott ütemben tökéletesítse katonai és politikai felkészültségét és sajátítsa jól el az új katonai és műszaki ismereteket.
2. Honvédségünk minden tagja fokozza éberségét szigorúan őrizze meg a katonai fegyelmet.

3. A tábornokok és tisztek fordítsák a legnagyobb gondot saját katonai és politikai továbbképzésükre, valamint a tiszthelyettesek és tisztetek továbbképzésének tökéletesítésére.

4. Megparancsolom, hogy a parancsnokok és kiképzők tegyenek meg mindent, a honvédek és a tiszti iskolák növendékei a kiképzésben a lehető legnagyobb eredményre hajtsák végre a számukra kijelölt feladatokat.

A népünk és hazánk iránt érzett forró szeretet lelkesítse honvédségünk minden tagját, egyre nagyobb eredmények elérésére.

Tábournokok, tisztek, tiszthelyettesek, tisztetek, honvédek, bajtársak!

Üdvözöllek benneteket május elseje alkalmából.

Éljen a szocializmust építő népi demokratikus Magyarország!

Éljen néphadseregünk, a demokratikus honvédség!

Éljen felszabadítóink, szövetségesünk és példaképünk, a dicső Szovjet Hadsereg, a nagy szovjet nép és a magyar nép nagy barátja, Sztálin generálisizmusz!

Éljen a Szovjetunió vezetése alatt tömörülő, legyőzhetetlen békefront!

Éljen a szabad és békeszerető népek összefogása az imperialista gyújtogatók ellen!

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja-vezette Függetlenségi Népfrent!

Éljen a magyar dolgozó nép szeretett vezére, Rákosi Mátyás!

Budapest, 1949. évi április hó 30-án.

Farkas Mihály s. k.
vezérezredes
honvédelmi miniszter.

A protestáns egyházak választási felhívása

A református egyetemes konvent elnöksége körlevelet küldött vajamennyi egyházközösség lelkipásztorához. A körlevél utal arra, hogy a lelkipásztorok hívják fel a gyülekezetek tagjainak figyelmét arra, hogy lelkiismeretesen teljesítsék állampolgári kötelességüket a most következő választásoknál.

Az egyidejűen közzétett »Prédikáció országgyűlési választások idején« című igehirdetési példa többek között ezeket írja: »Benne élünk egy olyan mélyreható gyökeres átalakulásban, amelynek hosszú története folyamán aligha látott az emberiség. Ebben a nagy új átalakulásban egy új életrendnek az igérete van és mi lássuk meg benne szívbéli háláddal már előre a nagy ajándékot. Az egyház életének kiteljesedése nagy, új lehetőséget rejt az a jövő, amely felé haladunk. Bizony igent kell mondanunk arra a korszakot váltó folyamatra, amely rajtunk végbe-megy.«

Az evangélikus egyház vezetőinek havi értekezlete is foglalkozott a választások kérdésével. Az értekezleten résztvevő Thuróczy Zoltán, Szabó József és Vető Lajos püspökök is. Az értekezlet elhatározta, hogy felhívással fordul az egyház híveihez a küszöbönálló választások alkalmából, emlékeztetve az ágostai hitvallás 16. cikkére, amely szerint az evangélikus ember mindig híven teljesíti állampolgári kötelességeit. Az építés, a munka, a béke erőt mellé kell állanunk, mert az Isten akarata. Járuljanak tehát híveink a szavazóurnák elé és Isten előtt való felelősségük tudatában gyakorolják állampolgári kötelességüket.

LEGUJABB SPORTESEMENYEK

Újpest—Szeged 5:1 (1:0)
MTK—Ferencváros 4:2 (0:0)
Kispest—Soroksár 6:0 (2:0)

Megjelent a
PÁRTMUNKÁS
Május 1-i (9-ik) száma.
Egész tartalmában a tömegek közötti politikai népevelő munkához, a tömegek mozgásához és a munka módszeréhez vonatkozólag közöl fontos cikkeket.
Kiemeljük:
Simó Gyula: Május 1.
Kende István: Ki a tömegek közelébe?
Goncso Ernő: A békefrontiánk kérdéséhez című cikkeket.
Kapcsoló az MDP pártszervezetében. Egyes szám ára 60 fillér. Csoporthoz előzetes: havi 1 forint. Kiadóhivatal: Bp. Deák Ferenc-utca 15. Egyéni előfizetés negyedévre 3 forint. C.é.é. száma: 17311.